
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (17.09.2023 – 24.9.2023) 
24. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
18.9.2023 

Pondelok 24. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

7:00 
+ Anna a Stanislav 

Kramarčík (30. deň) 
*** 

UTOROK 
19.9.2023 

Utorok 24. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

*** 
16:30  

+ Jana a Milan 

STREDA 
20.9.2023 

Sv. Ondreja KimaTaegona, kňaza 
a Pavla Chonga Hasanga 
a spoločníkov, mučen., spomienka 

*** 
16:30  

BP pre farnosť 

ŠTVRTOK 
21.9.2023 

SV. MATÚŠA, APOŠTOLA 
A EVANJELISTU, sviatok 

18:00 
+ Milan Lipničan a rodičia 

*** 

PIATOK 
22.9.2023 

Piatok 24. týždňa v Cezročnom 
období, féria 
Kántry 

18:00 
+ Karol, Mária Joštiak  

a deti 

16:30  
BPZ pre Máriu s rod.  

č. 118 

SOBOTA 
23.9.2023 

Sv. Pia z Pietrelciny, kňaza 
spomienka 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00 
BPZ pre Máriu Srnčíkovú 

*** 

NEDEĽA 
24.9.2023 

25. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
+ Jozef, Mária, Katarína 

Tomčík a deti  9:00 
BPZ pre rod. č. 105 

 10:30 
+ Ján, Mária, Albín 

Kormaňák  
 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Biskupský úrad v Spišskom Podhradí oznamuje, že biskupská konsekrácia Mons. Františka 

Trstenského sa uskutoční v sobotu 21. októbra o 10.00 hod. v Katedrále sv. Martina v Spišskej 
Kapitule.  

3. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 25: vedúca p. Fejová Marta. PBZ.  
4. Po zbrúsení a následnom vyleštení podlahy v kostole v Lokci budeme pri umývaní podlahy používať 

iba čistú vodu bez čistiacich prostriedkov. 
5. Od pondelka do štvrtku bude prebiehať inštalácia nových lavíc a spovednice. V pondelok približne 

o 8:00 hod. by mali doviesť lavice. Kto by mal možnosť prísť pomôcť vyložiť lavice z kamióna, bude 
srdečne vítaný.  

6. Na kostol darovali mladomanželia Babinskí 50,- €. PBZ. 
7. Tento týždeň sú Jesenné kántrové dni. Obsahom jesenných kántrových dní je poďakovanie za úrodu. 

V našej farnosti sa poďakujeme za úrodu v piatok pri sv. omšiach. Kto chce priniesť niečo zo svojej 
úrody na poďakovanie ako obetný dar, nech to prinesie už v stredu a vo štvrtok do kostola. 

8. Oznam pre rodičov, ktorí chcú prihlásiť deti na 1. sv. prijímanie: v sakristii si môžete prebrať 
prihlášku na 1. sv. prijímanie. Príprava je určená pre žiakov 3. ročníka a starších, ktorí bývajú 
v Lokci a v Ťapešove. Vyplnené prihlášky sa budú odovzdávať na stretnutí s rodičmi, ktoré sa 



uskutoční na budúcu nedeľu 24.9. v Ťapešove po sv. omši a v Lokci po druhej sv. omši. Prihlášku 
nájdete aj na webstránke farnosti. 

9. Zo sakristie je možné si zobrať alebo stiahnuť z webstránky farnosti prihlášku na prípravu k sviatosti 
birmovania. Príprava je určená pre žiakov od 7. ročníka ZŠ alebo od 2. ročníka 8. roč. gymnázia na hor 
a dospelých. Vyplnenú a podpísanú prihlášku je možné priniesť už iba tento týždeň, a to vo štvrtok 
a v piatok od 19:00 do 19:30 hod. na farský úrad v Lokci. Pri odovzdaní prihlášky bude vstupné 
preskúšanie. Otázky na vstupné preskúšanie nájdete na webstránke farnosti.  

10. Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí sa zapojili do zbierky školských pomôcok pre núdzne rodiny.  
11. Ponúkame deťom a rodinám slovníček Malý misionár, ktorý obsahuje texty a 51 obrázkov – 

samolepiek na jednotlivé nedele a prikázané sviatky od septembra do júna. V slovníčku si deti 
pripomenú evanjelium nedele obrázkom, citátom z evanjelia a krátkou myšlienkou. Obrázky budeme 
rozdávať každú nedeľu a prikázaný sviatok po sv. omši. Slovníček si môžete zobrať zo stolíka vzadu 
v kostole. 

 
OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 

Lokca: 

 Martin Havran, syn Milana a Zity rod. Pokornej, bývajúci v Borinke 
a Veronika Lokajová, dcéra Emila a Márie rod. Michalčíkovej, bývajúca v Lokci. (1x) 

 Bruno Bartoš, syn Bruna a Márie rod. Kytkovej, bývajúci v Lokci 
a Erika Kramarčíková, dcéra Jozefa a Terézie rod. Adamcovej, bývajúca v Lokci. (1x) 

 Marián Kramarčík, syn Mariána a Vlasty rod. Michalčíkovej, bývajúci v Lokci 
a Lenka Kovaliková, dcéra Róberta a Veroniky rod. Masničákovej, bývajúca v Námestove. (3x) 

 Róbert Matušák, syn Antona a Zlaty rod. Chovancovej, bývajúci v Oravskom Veselom 
a Monika Náčinová, dcéra Jozefa a Márie Reginy rod. Karpinskej, bývajúca v Lokci. (3x) 

Ťapešovo: 
 Ľuboš Bielak, syn Ľuboša a Moniky rod. Kohutiarovej, bývajúci v Sihelnom 

a Milada Prčinová, dcéra Jaroslava a Margity rod. Škapcovej, bývajúca v Ťapešove. (3x). 
 

JEDINÉ POSLANIE: NAPODOBŇOVAŤ BOHA 
Liturgické čítania nám počas piatich najbližších nedieľ ponúknu výber niektorých Ježišových 

podobenstiev, ktoré zachytil vo svojom spise evanjelista Matúš. Prvým je podobenstvo O nemilosrdnom 
sluhovi (Mt 18,21-35). 
Hľadať posolstvo pre svoj život  

Podobenstvá nie sú Ježišovou novinkou. Používali ich už rabíni pred ním. Ježiš tejto zaužívanej 
forme príbehov však dal nový rozmer. Za ich pomoci viedol svojich poslucháčov do sveta, o ktorom mal to 
najhlbšie poznanie. Je to Boží svet s pravidlami a logikou, ktorá sa mnohokrát odlišuje od našich predstáv a 
očakávaní. Podobenstvá sa nerozprávali na vyplnenie dlhej chvíle. Ich vyrozprávanie bolo najčastejšie 
reakciou na nejaký problém, správanie alebo postoj, ktorý si žiadal zdôvodnenie alebo vysvetlenie. Úlohou 
podobenstva je vtiahnuť̌ poslucháča do deja tak, aby v ňom spoznal seba samého a urobil životné 
rozhodnutie na základe duchovnej pravdy, ktorá mu v nich bola sprostredkovaná. V evanjeliovom úryvku 
je to prekvapený Peter (a v jeho osobe každý z nás), ktorému Ježiš názorne približuje dôvod a dôležitosť 
odpustenia. 
Rušivý prvok  

Väčšina Ježišových podobenstiev obsahuje nejaký nezvyčajný prvok. Bez neho by podobenstvo 
znelo ako obyčajné rozprávanie, ale práve tento „rušivý“ prvok upriamuje pozornosť̌ poslucháča na 
podstatu posolstva. V našom prípade je to astronomická suma 10 000 talentov. 1 talent predstavuje 6000 
denárov. 1 denár bola v Ježišovej dobe denná mzda. Ak za rok zarobil človek asi 300 denárov, na 1 talent 
musel pracovať 20 rokov. Keď to vynásobíme 10 000 talentami, dostaneme 200 000 pracovných rokov. 
Oproti tomu dlh spolusluhu 100 denárov predstavuje prácu asi za 4 mesiace. Pán sluhovi neodpúšťa 
preto, že mu peniaze vráti. To nie je ani reálne. Dobre vie o tom pán ako aj jeho sluha. Pán mu odpúšťa 
preto, lebo ho prosil. Tu je nádherným spôsobom vyjadrené správanie Boha. Boh nám neodpúšťa preto, že 



si to zaslúžime, alebo mu to nejako vynahradíme. Odpúšťa nám, lebo ho o to skrúšene a úprimne 
prosíme. Od nás žiada jediné: robiť to isté v našich medziľudských vzťahoch. Tragédia nemilosrdného 
sluhu je vyjadrená v závere, keď je vydaný mučiteľom, kým dlh nesplatí. Splatí ho vôbec niekedy? Aké je 
dôležité, aby sa to nestalo našou osobnou tragédiou. 
Boh, ktorý vždy prekvapuje  

V podobenstve pán nesplnil prosbu, o ktorú ho žiadal sluha, tzn. nepredĺžil lehotu splatnosti dlhu. 
Urobil niečo úplne neočakávané – celý dlh mu odpustil, tzn. zľutoval sa nad ním. Rovnaké sloveso 
zľutovať sa (po grécky splanchnízomai) je použité pri otcovi márnotratného syna (Lk 15,20) a pri 
Samaritánovi (Lk 10,33). Boh vždy prekvapuje tým, že dáva viac, než žiadame a odvážime sa prosiť. 
Podobenstvo má dve posolstvá. Prvé je podané z úst pána cez podobenstvo v 18,33: „Nemal si sa teda aj 
ty zľutovať̌ nad svojím spolusluhom, ako som sa ja zľutoval nad tebou?“ V samotnom závere zaznieva 
druhé posolstvo priamo z Ježišových úst v 18,35: „Tak aj môj nebeský Otec urobí vám, ak neodpustíte 
zo srdca každý svojmu bratovi.“ To je Ježišova odpoveď̌ Petrovi ako aj usmernenie pre naše konanie. 
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

LÁSKA NEPOČÍTA, KOĽKO KTO UROBIL 
V poslednom čase veľa počúvam o „spoluzodpovednosti v domácnosti“ v zmysle „spravodlivého 

rozdeľovania úloh“ medzi mužom a ženou. A priori sa to môže zdať ušľachtilé a spravodlivé, ale, úprimne, 
mne sa to zdá nedostatočné. 

Nepopieram, že by mohlo byť praktické rozdeľovať úlohy pre rodinnú logistiku, ale vôbec 
nesúhlasím s tým, že základným dôvodom musí byť otázka rovnosti medzi pohlaviami. Pre mňa nie je 
žiadny iný motív, ktorý udržuje správny chod domácnosti, ako láska k druhému a vzájomné odovzdanie sa. 
Áno, viem, že to môže znieť, že trochu preháňam, ale nie sme predsa nejaká firma. A ak je manželská láska 
srdcom rodinného života, tak je aj srdcom domácich prác. 

Keď privítam doma manžela s pripraveným jedlom na stole, nie je to preto, že by som bola na rade, 
ale robím to preto, lebo ho ľúbim. Keď som strávila deň odkladaním všetkého, čo moje deti rozhádzali po 
dome, nie je to preto, že by som to musela robiť, ale chcem veriť, že mojím hlavným dôvodom, pre ktorý to 
robím, je, že milujem svoju rodinu. Keď môj manžel vstane stokrát za noc, aby sa staral o bábätká – a tých, 
čo už nie sú až také bábätká – nie je to preto, že sme sa na tom dopredu dohodli, ale cítim, že to jednoducho 
robí preto, lebo ma miluje a chce mi dopriať odpočinok. 

V našom rodinnom živote sme si už prešli asi všetkým. Za tých takmer desať rokov manželstva sme 
mali chvíle, v ktorých som dala viac ja, iné, v ktorých to bol on, kto dal všetko, čo mohol, a mnoho ďalších, 
v ktorých sme boli obaja zavalení prácou. Prešla som si ťažkými tehotenstvami, počas ktorých som nebola 
schopná robiť ani štvrtinu úloh, a boli zas aj časy, keď som musela vydať zo seba 100 percent, lebo som 
videla, že z rôznych dôvodov potrebuje oddych môj manžel. Nepočítame si, kto koľko toho spravil pre toho 
druhého, takže nevieme ani povedať, kto dáva viac a kto menej. A, úprimne, ani nás to nezaujíma, aj keď 
niekedy nás láka viesť si účty. Každý dáva všetko, čo v tom danom okamihu môže dať, a, pozor, niekedy 
to, čo človek môže dať, je málo, veľmi málo. Nielen pre vonkajšie dôvody (čas, práca, zdravie atď.) Ale aj 
pre osobnú slabosť. Sme krehkí, pretože nie sme stroje, a už vôbec nie sme dokonalí. 

Nerada by som vychovala svoje deti k spravodlivému rozdeľovaniu úloh, ale chcem – neviem, či sa 
mi to podarí – aby sa vedeli odovzdať, darovať seba samých, aby slúžili z lásky svojej rodine, manželovi, 
manželke, priateľom… žiadne kvóty ani podmienky. A to sa naučia životom doma. Nasávajú to, keď vidia, 
že ich otec je vyčerpaný, a napriek tomu že sotva ochutnal sústo z večere, vstáva desaťkrát od stola, aby 
slúžil pri večeri svojej rodine, aby utrel vodu, ktorá sa už tretí raz vyliala, aby priložil trochu cestovín 
prostrednému synovi, alebo aby dal spať dieťa, ktoré neprestáva plakať… 

Jednou z najživších spomienok, ktoré má môj manžel na svojho otca, je to, ako sa správal, keď sa 
občas vrátil domov po náročnom pracovnom dni. Doma jeho manželka naberala deťom večeru po tom, ako 
sa celý deň venovala každodenným veciam: upratovaniu, vareniu, nakupovaniu, domácim prácam, 



návšteve u lekára… „Sadni si,“ povedal a dal jej pusu, keď vstúpil do kuchyne, „dnes si tvrdo pracovala.“ 
A bez toho, aby si zložil kabát, začal obsluhovať svoju veľkú rodinu. 

Môj svokor určite nie je ikonou politickej korektnosti, čo sa týka rozdeľovala úloh, ale je obrazom 
hlboko milujúceho otca a manžela. Preto si myslím, že nejde o to, kto robí viac alebo kto menej. Nejdeme 
účtovať úlohy alebo kompenzovať niektoré práce inými. Láska sa nekvantifikuje ani sa nemeria. Dáva sa 
bez výhrad. Odovzdanie sa nie je kvantifikovateľné počtom, ale podľa toho, ako môj manžel daruje život 
mne a ako mu odovzdávam život ja. Organizácia každej rodiny  je veľmi špecifická záležitosť– 20:80, 
alebo 60:40 – čo na tom záleží?! 

Preto uznávam, že ma nebaví hovoriť o „spoluzodpovednosti“ v tomto špecifickom zmysle rodovej 
rovnosti v domácich úlohách. Radšej majme menšiu spoluzodpovednosť a viac sa odovzdajme jeden 
druhému. Nie je to ľahká cesta – aspoň nie pre mňa – ale myslím si, že to stojí za to. 
autorka: Isis Barajas            zdroj: zastolom.sk 

 
VYHLÁSENIE 

Konferencie biskupov Slovenska 
k voľbám do NR SR 

 
Milí veriaci, drahí bratia a sestry, 

 
sme bezprostredne pred voľbami, keď si mnohí kladú nielen otázku koho voliť, ale aj či má vôbec 

zmysel pristúpiť k volebným urnám. Napriek tomu, že sa medzi ľuďmi rozmohla ľahostajnosť a rezignácia 
voči celospoločenskému a politickému dianiu, povzbudzujeme vás, aby ste nepodliehali nezáujmu a 
pasivite, ale rozhodovali ste sa pre zodpovednosť za spoločné dobro a blaho každého občana Slovenskej 
republiky. 

Cirkev nevstupuje do politickej kampane, vyber strany a kandidátov je na každom jednotlivcovi. 
Povzbudzujeme vás však, aby ste sa dobre oboznámili s programom konkrétnej politickej strany a 
nerozhodovali sa na základe emócií či zjednodušených úvah. 

Sme povolaní používať rozum, pridržať sa evanjeliových hodnôt a na dobro každého muža a ženy sa 
pozerať cez Ježišovo posolstvo. Kresťan nech teda nevolí strany alebo poslancov, ktorí — povedané 
slovami pápeža Františka — podporujú „ideologickú kolonizáciu“, čiže súhlasia s potratmi, registrovanými 
partnerstvami, eutanáziou či genderovou ideológiou, alebo šíria dezinformácie, nenávisť a rozdelenie. 

Pre správne rozlišovanie je potrebná múdrosť Ducha, ktorého máme prosiť, aby nás osvietil svojim 
poznaním. Rozlišovanie prebieha v tichu modlitby, ale je tiež spojené s našimi skutkami. Konať 
spravodlivo a čestne prináleží každému človeku, o to viac kresťanovi. Ježiš nám hovorí „Ak ma milujete, 
budete zachovávať moje prikázania." (in 14, 15) Ak sa dáme viesť pravou Kristovou láskou voči blížnym, 
Duch pravdy nám otvorí oči a myseľ. 

My biskupi Slovenska sa za vás modlíme a zároveň pozývame všetkých k modlitbám za voľby. 
Vyprosujeme vám požehnanie i svetlo Ducha Svätého pre správne rozhodnutia. 
 
Bratislava 14. septembra 2023 

 

 

 

 
 

 


